STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Présidenten des Séachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Juliane Nagel, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 6/6245
Thema: Hubschrauber-Einsitze gegen Sprayer

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausflhrungen vorangestellt:

»Laut MDR-Bericht vom 24. August 2016 ,jagt‘ die Polizei im Erzgebir-
ge und in Mittelsachsen Graffiti-Sprayer mit Wirmebildkameras: ,In
den Nachtstunden verschafft sich ein Hubschrauber mit Wirmebild-
kameras von oben den Uberblick, wihrend Einsatzkrifte am Boden
schnell vor Ort versuchen, die Sprayer zu stellen.’
(http://vww.mdr.de/sachsen/chemnitz/polizei-jagt-graffiti-sprayer-mit-
hubschrauber-100.html)*

Namens und im Auftrag der S&dchsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Auf welcher Rechtsgrundlage erfolgen die oben genannten Hub-
schraubereinsitze gegen Graffiti-Sprayer?

Frage 2:
In welchen weiteren sidchsischen Landkreisen und Kreisfreien Stidten
kommt diese Methode zum Einsatz?

Frage 3:
Welche Kosten entstehen pro ,,Anti-Graffiti“-Hubschrauber-Einsatz?

Frage 4:

Werden wahrend der Wirmebild-Ausspihung per Hubschrauber, bei
der die Sichtweite iiber ,mehrere Kilometer” reichen kann, Video-
Aufnahmen angefertigt?
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Hausanschrift:

Sédchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StraRenbahn-
linien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplitze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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Frage 5:
Wie werden bei diesen Einsidtzen datenschutzrechtliche Belange unbeteiligter

Dritter gewahrleistet?
Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 5:

Der MDR-Artikel ,Bundespolizei jagt Graffiti-Sprayer mit Warmebildkameras® vom
31. August 2016 befasst sich ausschlieflich mit Einsatzma3nahmen der Bundespolizei.
Diese fallen nicht in den Zusténdigkeitsbereich der Sachsischen Staatsregierung, des-
halb k@nnen dazu keine Auskinfte gegeben werden.

Der Polizejvollzugsdienst des Freistaates Sachsen fiihrt keine derartigen EinsatzmaR-
nahpnen durch.

Mit/freyndlichen GriiRen
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